Первомайского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области.

КИММАНИЬ

ЯНВАРЯ 1941 г., cpeda, M 1 (1982)

Цена № 5 копеск.

ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ, 1941, ГОД!

Ленина-Сталина вперед, к коммунизму! партии руководством

К новым победам социалистического стрсительства

1940 год войдет в историю стве социализма.

силы СССР ликвидировали опасный очаг войны на северо-западной границе Советского Союза в непосредственной бливости к Ленинграду. Героические Красная Армия и Военно-Морской Флот уничтожили плацдари нападения на СССР, подготовлявшийся финской белогвардейщиной при помощи крупненших капиталистических держав на протяжении мно-

Белофинны вынуждены были подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом. Теперь наша северо западная граница и славный гоот всяких происков врагов.

В составе СССР была обра-зована 12-я союзная республика - Карело-Финская.

Советскому Союзу возвращена Бессарабия, вероломным образом отторгнутая румынскими ооярами свыше 20 лет назад, когда молодая Советская республика была окружена полчищами бологварденцев и интервентов. В СССР отошла Северная Буковина — исконная украинская территория, населенная украинцами.

Бессараоня вошла в состав 13-и союзной республики-

Молдавской ССР.

К СССР добровольно присосдинились три прибадтинских республики— Датва, Латвия и Эстония. Как только народы Прибалтиви получили вознож ность свободного волонажанае ния, они потребовали устеновления у себя советской власти и грисоединения к СССР.

Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сепчас 16 союзных республик. За один 1940 год население СССР увеличилось на 10 миллионов новых советских граждан, а территория—на 223 тысячи квадратных километров.

одолела ватруднения, возник- в известных указах Президнушие в начале года в связи с ма Верховного Совета СССР, безостановочно пошла вверх. По предварительным данным, циалистического труда. сообщенным товарищем М. И. Калининым в докладе, посвященном XXIII годовщине советской власти, наша промышленность (без новых республик и областей) даст за 1940 год прирост продукции на 13,6 миллиарда рублей, или на 11 прод., по сравнению с итогами 1939 года.

ленность переживает большой дом добъемся в 1941 году еще по строительству 1.260 тыс. полнен на 143 процента. подъем. Растет добыча угля, более высокого уровня произ-рублей. На 620 тыс. рублей Колоссальная работа в 1 ботка электровноргии.

Замечательны итоги истексоветского государства как год шего сельскохозяйственного гокрупных успехов в строитель- да. Урожай зерновых 1940 гове социализма.
В начале года вооруженные дам пудов. Собран обильный урожай технических, огородноовощных культур, кормовых трав. Это создает условия для дальнейшего усиленного роста животноводства. Достижения сельского хозяйства были блестяще продемонстрированы на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

> 1940 год войдет в историю советского народного хозявства как год, когда трудован активность миллионов трудящихся вызвала новый подъем социалистического соревнования.

Во второй половине 1940 горазвернулось всесоюзное род Ленина крепко ограждены соревнование в черной и цветноя металлургии, в нефгиной промышленности.

Особенно выделяются результаты соревнования между Донбассом и Криворожьем. Топливная промышленность уже не переживала такого подъема, никогда такими потоами не шла железная руда из Криворожья, как во второй половине 1940 года.

Сложная международная обнеожиданностями, колоссальныя рост производства вооружении во всем капиталистическом мире и возрастающая вследствие этого военная опаслость для нашей страны поставили перед трудящимися СССР вадачу-еще более усилить оборонную и хозянственную мощь социалистического государства. Маллионы советских патриотов ясно поняди, что выполнить эту задачу можно только дальнейшим укрепдением трудовой дисциплины, мобилизацией всех трудовых ресурсов для дальнейшего повышения производительности труда и безостановочного роста производства.

изменения в организацию со-

Уже в 1940 году влияние этих правительственных мероприятий было велико и значительно. Но с особой силой их результаты должны сказаться в наступающем, 1941 году.

страна достигла высокого уровня производства. Энергичным, Социалистическая промыш- честным, самоотверженным тру-Typnoro poeta!



Первомайский завод за 1940 год

Первомайский завод в 1940 году добился значительных успехов в области расширения и освоения нового производст-

Выпуск валовой продукции по сравнению с прошлым годом значительно возрос: Среднемесячная выработка одного рабочего составляет 121 проц. С ростом выпуска продукции растет и заработная плата растановка, чреватая всякими бочих. За 11 месяцев 1940 года среднемесячная зарплата одного рабочего увеличилась в сравнении с тем же временем 1939 года на 4,6 проц. Число рабочих основного производства за год увеличилось на 22,2 проц. Количество стахановцев везросло на 21,4 проц.

В течение 1940 года достроен и пущен в эксплоатацию цилиндровый цех. Расширена электростанция с установкой нового щитка, приобретен новый дизель мощностью в 400 лошадиных сил. На протяжение 4 километров по заводу и поселку проведено переустройство электроосветительной сети.

Произведена реконструкция тизный дех. Построена котель-

К концу 1940 года наша Строится двухэтажный дом для телей района. пожарной охраны. Выполнен план капитального ремонта.

епорта.

Победы сельского хозяйства

Прошедший 1940 год в сельском хозяйстве нашего района ознаменован значительными успехами. Цесмотря на то, что минувший год по природным шего района. условиям мало чем отличался от засушливого 1939 года. средний урожай зерновых в годом получен больше чем в

Почти настолько же превышен среднерайонный урожай во многих колхозах. 10,4 центнера с гектара урожай получен в Рогожском колхозе им. Чапаева, 9,2 центн. в колхозе «Ялгай», 8,9 центнера в Ма-зинской сельхозартели «Память Кировар и т. д.

Еще большая урожайность достигнута по отдельным культурам. В колхозе «XVI лет Октября», Успенского сельсовета, урожай ржи и пшеницы составил 14 центнеров с га., в Ка-налгушском колхозе «Новая заря» урожай проса получен приятия составляли 855.900 15,1 центнера с каждого гектара посева.

Количество крупно-рогатого На ряду с этим расширена и ством занимались лишь в од-жилая плошадь. За год пост- ном колхозе, то сейчас птиценом колхозе, то сейчас птицероено 5 жилых домов, стоимо-стью в 200 тысяч рублей. ны в большинстве сельхозар- и областными больницами. В

Колоссальная работа в 1940 но большое огронтельство.

Народное образование и здравоохранение

Велика забота коммунистической партии и Советского правительства о народном образовании и здравоохранении трудящихся СССР. Это наглядно можно видеть на примере на-

В 1940 году на дело народного образования было ассигновано средств 1.830.000 рубсравнении с предшедствующим лей-на 96 тыс. руб. больше, чем в 1939 году.

В нынешнем учебном году в районе работают 47 школ: 3 средних, 7 НСШ и 37 начальных с количеством учащихся около 6,5 тыс. человек.

На ряду с большим расширением школьной сети, растут и кадры учителей. Их в районе теперь около 240 человек, 17 из нах окончило учительский институт, 22—педагога-ческий, 159 имеют среднее образование.

Из года в год увеличиваются ассигнования также на здравоохранение. В 1940 г. ассигнования на социальные мерорублей, на 100.000 рублей больше 1939 г.

В районе действуют 2 больподъездных путей внутри за- скота за год увеличилось на 49,4 ницы, с наличием 107 коек, 9 Наша промышленность пре- Эго нашло свое отражение вода. Переоборудовано помеще- проц, свиней на 44,5 проц., медицинских пунктов, вместе с ние главной конторы под ме- овец на 45,7 процента. На на- этим имеется 3 сельских рочало прошлого года 4 колхоза дильных дома. Открыты вновь международной обстановкой, и внесших коренные, глубокие ная при столярной мастерской, имели только по одной ферме, фельдшерские пункты в Елховсклады готовой продукции в часть артелей совсем не имела ке и Зеленом городке, родильзаводе и при ст. Шатки и ряд ферм. Теперь в 21 колхозе ный дом в с. Кошелихе. Уведругих объектов. На все проимеется по три фермы. В осмышленное строительство влотальных 38 артелях по две. родильных коек. На 40 коек жено около 900 тысяч рублей. Если до 1940 года птицевод- расширились детясли. Построе-

> Упрочняется практическая и 1940 г. районную больницу Большая работа проделана посетили высококвалифициропо развитию садоводства. План ванные специалисты медицины, Всего в 1940 году освоено посадки плодовых деревьев вы- как профессор Ожерельев, до-

В результате этого в районе руды, нефти, растет выплавка водства, еще более быстрых приобретено оборудования и на году проделана по устройству резко увеличилась рождае-металла, увеличивается выра- темпов экономического и куль- 101 тыс. рублей автогужтран- прудов и водоемов, произведеemopthoeth.

С НОВЫМ ГОДОМ, товарищи земляки!

чие и советская интеллиген- ческие мероприятия, чтобы в Разрешите вас поздравить с большими производственными подведением величайших ито- показателями. Лучшей подгогов 1940 года в деле социали- товкой в весне обеспечить постического промышленности, развитии нии обороноспособности стра- вашей жизни и творческой

Сейчас на Западе и на Востоке принимает все больший труда, применяйте методы соразмах вторая империалистиче- циалистического соревнования ская война. Больше половины на всех участках работы. Кремира втянуто в эту кровавую пите мощь нашей родины. бойню.

большевистской партией, бла- юза находятся на крепком годаря мудрой внешней Ста- замке, который не сломает ни линской политики находится одна капиталистическая стравне войны. 193 миллионный на. Их охраняет наша непобе-Советский народ продолжает димая Красная Армия-воорумирную счастливую жизнь.

В условиях такой междуна тября. родной обстановки в нашей области дальнейшего расшире-гродины, с честью и славой ния промышленности и сель- оправдаем ваше доверие. ского хозяйства.

Наступил новый год. Вы том. должны обсудить итоги прош-

Товарищи колхозники, рабо лого года и наметить практи-Первомайского района! концу 1941 года притти с еще строительства, в лучение высокого урожая.

Пожелаем вам, товарищи земсельского хозяйства и укрепле- ляки, счастливых успехов в ны, с наступающим 1941 годом, деятельности. Работайте честно, поднимайте производительность

Будьте спокойны за свой Наша страна, руководимая труд. Границы Советского Соженный страж завоеваний Ок-

Мы, воины Рабоче-Крестьян-

С красноармейским приве-

Кириллов, Куклин, Фролов.

Высокими показателями в учебе ознаменую новыи год

о государственных трудовых резервах, я внимательно прочитал его. Сразу же после этого изъявил желание - добро-1

До этого я работал в колхозе «Красный Путиловец», Маресевского района. Районная комиссия по призыву городской и колхозной молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО признала меня вполне годным и зачислила в Первомайскую школу Ф30.

1-го декабря, в день начала учебы, дирекция школы определила меня в группу слесарей. К овладению этой квалификации я проявляю большой интерес. За месяц учебы я узнал очень много. Задания мастера стараюсь выполнять

Когда вышел Указ Превиди- всегда аккуратно. Веду себя ума Верховного Совета СССР дисциплинированно.

Наступивщий новый год я ознаменую еще лучшими результатами в уч-бе, приложу все силы и энергию к тому, вольно пойти учиться в школу чтобы решение партии и правительства о создании мощных трудовых резервов для нашей социалистической промышленности выполнить с честью. Все шесть месяцев буду учить ся только на хорошо и отлично с тем, чтобы по окончании учебы стать квалифицированным слесарем.

> После учебы я также обявуюсь работать честно и добросовестно, своим высокопроизводительным трудом укреплять оборонную и хозяйственную мощь вашей великой родины.

> > M. M. NOTOMENH.



На синмке: Нина Митрохина

СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

радостной Полнокровной, жизнью живет наша детвора. В школе, на улице, дома-везде мы чувствуем отцовскую забостране за прошедший 1940 год ской Красной Армии, послан- ту о нас любимого друга депроделана огромная работа в ные вами для защиты нашей тей Иосифа Виссарионовича Сталина.

> На эту огромную заботу, мы, учащиеся, стремимся ответить своей хорошей и отличной уче-

> Коротко расскажу о себе. Я учусь в 7 классе «А» Первомайской НСШ. В школе являюсь классным организатором. С этой работой справляюсь неплохо. Имею хорошие результаты в учебе и дисциплине, помогаю отстающим.

> Сегодня у меня, как и у других школьников, большая радость: встречаем новый, 1941, год, который я ознаменую успешным окончанием второй четверти учебного года. Имею 3 хороших и 10 отличных отметок. . Плохих и посредствен ных-ни одной.

Хороших ўспехов в учебе я добилась внимательным отно-шением к урокам в школе, аккуратным выполнением домашних заданий.

Я понимаю, чтобы быть более полезным родине, надо учиться только на отлично. К этому у меня, как и у всей Сидит знакомый дед-мороз учащейся молодежи, есть все условия.

Спасибо тов. Сталину за наше счастливое детство!

Нина Митрохина.

добьюсь еще больших **УСПЕХОВ**

Большую заботу проявляет

стараюсь всеми силами оправдать звание и доверие учителя советской школы.

В 1932 г. я окончил Горьковский пединститут и с тех пор, почти беспрерывно, работаю учителем физико матемашколе.

За эти годы мной получен большой педагогический опыт преподаваемых мной предметов. Все накопленное полностью отдаю на дело обучения.

Только за последние 3-4 года мной обучено по этим учащихся 10-х классов, из которых сейчас многие работают педагогами, учатся в институтах, служат в Красной Армии

С каждым годом интереснее о нас, учителях, советское становится работа в школе. правительство, коммунистичес- Если прошлые годы наш фикая партия и лично тов. Сталин Ізический кабинет ощущал боль-В ответ на эту заботу, я шие недостатки во многих физических приборах, то в 1940 году мы сумели оборудовать прекрасный физический кабинет с оогатым насыщением его всевозможными физическими приборами. Это высоко поднимает интерес учащихся к тиком в Первомайской средней познаниям фазики, как науки, хорошо помогает усваивать материал.

Вчера закончилась вторая в работе, упрочнено знание четверть учебного года. Эту часть первого полугодия я отмечаю сегодня, в день наступления нового года, 90 проц. успеваемостью учащихся по моим дисциплинам. Во втором дисциплинам около 125 человек полугодии нынешнего учебного года буду добиваться по своим дисциплинам отличной успеваемости каждого учащегося.

Учитель Первомайской средней школы Г. Я. Звонов:

Елка сорок первого

Трещал мороз. Зима сердилась.

Глядела хмуро ширь небес, А елка в школе поселилась, Оставив поседевший лес. Впервые празднично одета, Стройна, роскошно зелена.

Ей песенки не выюги-дети

Поют-и рада им она. На веточках ее хлопушки, Флажки, пакетики сластен-И от подставки до макушки

Струятся радуги огней. Как из январской зимней ткани, Под нею лед застывших рек, Сугроб, и в нем стоит Цапанин, По пояс врос в глубокий снег.

А рядом с ним - медведьпроказник, Слоненов с длинным хоботком.

Тюлень-и тот пришел на праздник, В обнимку с храбрым петушком.

А вот, в кабинке самолета, В перчатках и очках пилота Он трет пылающий свой нос. Он ничего не устращился И в высь небее ущел стре-HOE,

Чуть свет — с подарками

Со всех концов земли родной. От пионеров из Ростова, Из Ленинграда и Москвы. От варослых и ребят из Львова, Эстонии, Латвии, Литвы!

Веселый праздник в каждом нерве Счастливых, радостных детей-

Они встречают сорок первый Любимый год страны своей. Вверху над елкою из стали Горыт звезда снопом лучей, И, улыбаясь, смотрит Сталин На плотный круг цветов - де-

Всегда он с ними и повсюду, Дорога к счастью им ясна, их век-великим веком бу-

А жизнь прозрачна и красна, В учебе, в цесне, в бодрой В свободном радостном труде,

В бою с врагом и к другу в ласко-Примером Стадин им везде!

А. Дерначев.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

Иткуда взялась сказка о "рождестве"

ло а, следовательно, рождался.

Откуда же и как возник праздник «рождества»?

двух тысяч лет назад зароди- ми дьявола. лась христианская религия, у различных народов были свои сложилось в древности под религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу рых жили тогда земледельцы особо почитаемых языческих и скотоводы. Бессильные в борьбогов принадлежал Митра - «бог бе с природой, они верили, что

пространены сказания, что бог тепло, защищает людей и скот этот непорочно родился 25 де- от злых духов. Древние люди населения империи к христиан-

«Рождество христово» - рели- нение ему в пещеру пришли гиозный праздник, посвящен- пастухи с соседнего поля. Подный культу сказочного «спаси- росши, Митра будто бы совер- вновь. теля -- Иисуса Христа. Наука шил на земле различные поддоказала, что на самом деле виги на благо людей, творил приходился на 25 декабря, на государственным, обязательным ством, — идеи терпения люови христа никогда не существова- чудеса, проповедывал новое день «зимнего солнцеворота». для всех. религиозное учение, создал пер. Поэтому день этот изычники, вую общину-дерковь из своих учеников, умер и вознесся на небо, где стал «ходатаем» В римском государстве, на за людей перед высшими богатерритории которого около ми и борцом с темными сила-

Почитание этого божества влиянием тех условий, в котосолнце-это благодетельное бо-Среди язычников были рас- жество, которое дает свет и раторской власти.

поклонники Митры сделали своим религиозным праздником и назвали его срождествомсолнечного бога Митры».

В начале четвертого века христианская церковь стала богатой и влиятельной организацией. Римский император Константин тогда объявил христианство государственной религией, сделал ее своей опорой, а христианские церковники перешли на службу импе-

кабря от девы — «богини зем- верили, что зимой, когда солн- ству церковники начали уси- Религиозные праздники яв-ли» — и что первыми на покло- це греет слабее и когда дни ленно заимствовать различные ляются в нашей стране вред-

и его преемники стали, е попопов насаждать на Руси хри- настроений в массах. стианскую религию, то праздник «рождества христова» слился здесь с религиозным славянским праздником-так называемыми «святками». «Святки» справлялись древними славянами в связи с окончанием сельскохозяйственных работ.

Как видим, праздник рождества имел свою длинную ис- вредна для трудящахся Для привлечения языческого торыю и возник совсем не так. как об этом говорят попы.

Религиозные праздники яв-

становятся короче, солнечный языческие верования, обряды нейшим пережитком капиталис-Митра умирает. Когда же дни и праздники и приспосабливать тического прошлого. Товарищ снова начинают увеличиваться, их к своим сказкам о Христе. Сталин указывал, что «религисолнце светит дольше и грест В числе прочего оди заимст. озные предрассудки идут просильнее, Митра как бы воскре- вовали тогда у язычников и тив науки, ибо всякая религия сает из мергвых и рождается праздник «рождества Матры», есть нечто противоположное Римские императоры еще рань- науке». Идеи, которые церковь Эгот перелом зимы на весну ще объявили этот праздник проповедует в связи с рожде-Когда киевский князь Вла- неоесного спасателя, - вредны димир (в конце десятого века) для трудящихся и веками используются эксплоататорами мощью пришлых греческих для подавления революционных

«Рождество», как и другие религиозные праздники, обычно вызывают прогуды, тормозят своевременное выполнение производственных планов.

Религия с ее праздниками, с насаждаемыми ею предрассудками является торм зом социалисти ческого строительства.

и. Руманцев.

За отв. редактора Н. Милугов.